

## ОТЗЫВ

члена диссертационного совета, доктора медицинских наук Григорьева Степана Григорьевича на диссертацию **Даниловой Виктории Валерьевны** на тему: «Научное обоснование улучшения организации специализированной медицинской помощи детям первого года жизни», представленную на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

### **Актуальность темы диссертационного исследования**

Несмотря на достижение значительных успехов в оказании медицинской помощи, уровень заболеваемости детей первого года жизни остается довольно высоким. Как следствие, возникает острая необходимость дальнейшего совершенствования специализированной медицинской помощи детям. В условиях применения высоких технологий показателем качества оказания медицинской помощи является выхаживание маловесных детей.

Представленное к защите диссертационное исследование соответствует основным стратегическим задачам развития Российской Федерации до 2024 года, реализуемых в Национальных проектах «Демография» и «Здравоохранение» и направленным на повышение эффективности функционирования системы здравоохранения, основанной на рациональном и оптимальном использовании финансовых, материальных и кадровых ресурсов отрасли, обеспечивающих решение важнейшей социальной задачи государства по охране здоровья детей на первом году жизни.

В связи с этим, в диссертационном исследовании Даниловой В.В. представлено решение актуальной задачи, имеющей важное значение в вопросах организации медицинской помощи детскому населению.

*№ 33-06-934 от 16.10.2024*

## **Обоснованность основных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации**

Научные положения диссертации соответствуют паспорту научной специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза. Основные положения, выносимые автором на защиту, а также выводы и практические рекомендации научно обоснованы, убедительно аргументированы, соответствуют цели и задачам проведенного исследования, основаны на результатах проведенных исследований и дают полное представление о концепции работы.

Результаты исследования представлены и обсуждались на научно-практических конференциях, изложены в публикациях автора.

## **Личный вклад автора**

Диссертантом сформулированы цель и задачи исследования, определены этапы и тактика проведения исследования, проведен анализ источников и нормативно-правовых документов, регламентирующих основные вопросы, касающиеся исследуемой темы. Разработаны анкеты для проведения социологического опроса, выполнен сбор материала, проведен его статистический анализ.

По теме диссертационного исследования опубликованы 18 научных работ, в том числе 7 в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

## **Структура диссертационного исследования**

Диссертация изложена на 164 страницах и состоит из введения, обзора литературы по теме исследования, 5 глав, заключения, выводов, практических рекомендаций, перспектив дальнейшей разработки темы, списка литературы и приложений. Материалы и результаты исследования изложены последовательно и логично. Дизайн исследования соответствует поставленной цели и сформулированным на ее основе задачам.

В главе 1 изложены медико-социальные и организационные основы специализированной медицинской помощи детям первого года жизни в Российской Федерации. Приведен анализ литературы по текущей проблематике, рассмотрена организация системы оказания медицинской помощи, уделено внимание внедрению телемедицинских технологий в педиатрию.

Во второй главе изложены дизайн, материалы и методы исследования, лежащего в основе диссертации.

В третьей главе приведена оценка доступности специализированной помощи на примере г. Санкт-Петербурга.

В основе четвертой главы лежит оценка организации специализированной медицинской помощи детям первого года жизни на амбулаторном этапе, а также результата применения телемедицинских технологий в педиатрии.

Пятая глава посвящена анализу медицинской помощи детям первого года жизни на стационарном этапе.

В заключении кратко представлены основные результаты, полученные в ходе проведенного исследования.

Выводы соответствуют задачам проводимого исследования. Практические рекомендации основаны на результатах исследования и имеют высокую значимость для практического здравоохранения.

### **Дискуссионные положения диссертационного исследования**

При анализе диссертации принципиальных замечаний нет. В качестве дискуссии прошу ответить на следующий вопрос:

1. В своей работе соискатель отмечает рост удельного веса детей с высокой массой тела при рождении. Чем обусловлена данная ситуация, является ли это проблемой и каковы возможные пути ее разрешения?

## Соответствие диссертации критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней

С учетом всего ранее сказанного считаю, что диссертация Даниловой Виктории Валерьевны является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей существенное значение для развития общественного здоровья и организации здравоохранения страны.

Нарушений пунктов 9, 11 Порядка присуждения Санкт-Петербургским государственным университетом ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук соискателем ученой степени мною не установлено.

Диссертация Даниловой Виктории Валерьевны на тему «Научное обоснование улучшения организации специализированной медицинской помощи детям первого года жизни» соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, установленным приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете» и рекомендована к защите в СПбГУ.

Член диссертационного совета, доктор медицинских наук, профессор

Григорьев Степан Григорьевич

30.09.2024 г.

*Мария Заверина*  
Старший помощник  
начальника отдела кадров  
Военно-медицинской академии  
капитан

И.Климов

«    » 2024 г.

